

核心提示

这段时间准大学生们应该都在考虑自己的志愿填报,同时也在憧憬着即将到来的大学生活吧?大学的数年生活对于人的一生来说转 瞬即逝,但这段时光却总能让人不断回味,如何把握这短短的数年时光,准大学生们,不妨来听听大学生们怎么说吧。

专业选择和大学生活,这些学长们有话要说-

致即将进入大学的学弟学妹

大学生活应规划好自己的学习和就业方向 朱鲜艳 摄

陈锚:

转入新闻系

于厦门大学附属 实验中学,现就 读于华东师范大 学工商管理(中 法创新实验班),

选择专业要做足功课, 目光放得长远

大家的主要目 标是统一的,那 就是高考,为此 大家的生活节

奏都是基本一致的。大学则截然不 同,有早起苦读的勤奋党也有熬夜玩 乐的懈怠党,而我是介于两者之间,底 线是不挂科。学习已不再是唯一要 事,学习的自由度也大大提高了,在校 除了日常的学习之外,我还会参加华 东师大的夏雨诗社,开始学习诗歌创 作,以此丰富我的大学生活。

关于选专业方面,我有一些经验 想要分享给现在正在填报志愿的学 弟学妹,我觉得最重要的是选择专业 不能过于短视。可能是来自原生家 庭的影响,当时志愿填报我对于金融

类以外的专业基本是无视,而华东师 大的中法工商实验班,不仅存在大三 大四前去法国进修的昂贵学费,而且 平时的全英文授课使得我学习压力 很大。所以在选择专业的时候,一定 不能局限于自己家庭的影响,要将目

最初的专业选择时,在金融之后 我填写的是新闻传播类的专业,庆幸 在华东师大有一次可以让我们转专 业的机会。如果有下定转专业的决 心,就一定要坚持下去,但我还是希 望学弟学妹们能在进入大学时就选 好自己的专业,未来也能够沿着自己 最初的目标努力奋斗。新学期开学 我将是一名新闻系的新生,我也将和 各位学弟学妹一同再赴征程。

□本报记者 刘健宁

林星宏:

2020年毕业 于漳州市第一外 国语学校,现就 读于浙江工业大 学计算机科学与 技术专业。

上大学后, 要学会独立生活

活相比于高 大的区别, 在大学里,

学习更多靠的是自觉,生活更是少了 父母的陪伴照顾。早上没人叫你起床 了,吃不吃早饭也没人管了,晚上想玩 到几点就玩到几点了,很多生活上的 细节都需要自己来把握。

上大学之后,更多需要提高自己 的自学以及照顾自己的能力,衣服需 要自己洗了,作息规律需要自己调整 了。虽然现在很多学弟学妹们都有独 立生活的能力,但我还是建议在这个 暑假就可以先开始自立,尝试着不依 赖父母生活,避免大学生活初期离开 父母的不适应。

对于即将到大学的学弟学妹,希望 你们能够在大学中把握住机会,多多锻 炼自己,做一些想做的事情,同时也要 多读书学习,培养好自己的自学能力。 同时也希望学弟学妹们不能因为大学 的自由而荒废了自己大学四年的时光。

此外我还想跟学弟学妹们说,同 一所大学中的大学生来自五湖四海, 抛开允许学生自由恋爱不谈,大学的 人际交往自由得到了更立体地扩展, 更广更深的人际关系网也会对我们 未来的发展有着不容小觑的作用。 其中大学人际交往中,最需要学弟学 妹们去关注的是与室友的交流,要有 一颗包容的心,常与室友交流,与室 友建立起良好的关系对于大学的生

□本报记者 刘健宁

吴伊凡:

2020年于诏 安一中毕业,现就 读于漳州城市职 业学院教师教育 系语文教育专业。

仅仅只是符 甚至是带给

大学生活不

我巨大的惊喜。来到大学之后,我最 深切的感受就是大学生活自由度高。

相对于高中生活来说,大学生 活所拥有的自由度大了许多,在大 学里我们可以实现很多设想,可以 有更多的时间付诸自己的兴趣爱 好中,也能认识到更多志趣相投的 伙伴并一起去做一些有意义的事 情。对于我而言,大学就像是一个 可以让我尽情地去朝着自己想要 的方向去伸展的一片"沃土",在大 学里的这两个学期我觉得我成长

给自己创造一个 更加纷繁多彩的生活!

在学习方面也是如此,中学时 代受制于高考,但大学不再有类似 高考的终极瓶颈,只要能做到不翘 课不挂科,大学时光通常能顺利平 稳度过。这就给了我们这一群活力 尚在的年轻人更多的机会,日常学 习之外,我们曾封存的爱好和愿望 都能再释放,能再次感受到青春的

对于即将来到大学的学弟学妹 们,我想说,大学时光虽短却也足够 我们来塑造一个比较满意的自己,去 坚定你们自己的选择吧,去做自己想 要做的事情吧,给自己创造一个更加 纷繁多彩的生活! 去成全自己的每 一个合理的冲动!前路漫漫,请务必

□本报记者 刘健宁

林俊荣:

毕业于漳浦一 中,现就读于闽 南师范大学数学 与统计学院数学 与应用数学(师 范)专业。

肯定有人 曾经告诉过 你:上了大学, 就轻松了。我 们怀揣着对大

忙碌和枯燥的高中,跨过人生的第 一个坎,走到了大学。虽然大学可 能不是你所期待的大学,大学生活 环境也可能不是你所期待的大学环 境,但是,我们能把大学生活过成了 我们所期待的大学生活。

学弟学妹们要知道,大学里的 首要任务还是学习。学习真的很重 要,不要挂科是底线,不要信奉什么 "不挂科的大学是不完美的"之类的 话。在你们进入大学前,学长有几 个要点要和同学们分享:首先是思 想上要尽快转变思路,生活上和学 习上要从被动变为主动;其次是提

轻松之余, 不能忘记首要任务还是学习 前规划好自己的学习和就业方向,

需要掌握哪些技能?需要考取哪些 证书?还有就是要少待在宿舍,多 泡图书馆充实自己,多出去走走、锻 炼身体,也可以多参加社团活动,结 交志同道合的朋友。

在专业选择上,学弟学妹们可 以根据自己的爱好选择专业,个人 爱好是选择专业过程中的重要一 环,也要考虑自己擅长什么以及未 来就业的方向。我选择数学专业是 因为自己对数学比较感兴趣,而选 择师范专业是因为考虑到了毕业后 的就业方向会比较明确和稳定。

到了大学以后,学弟学妹们会发 现时间一晃而过。因此要更加努力 把自己变好,而不是一味沉浸于力 的轻松与多彩,不能辜负大学四年美 好的青春时光。

□本报记者 刘健宁

在大学棒垒球场上,参加棒垒球社的队员正在享受棒球带来的乐趣。

捐书助学 献爱山区小学

本报讯(唐小玲 黄建和)7月5日,厦门翔业集团走进

华安县吉翔希望小学,为学生捐赠了1000册图书。 据悉,厦门翔业集团早在1995年就开始捐助吉翔希望 小学,用于学校建设及配套设施完善。2018年又捐赠30万 元用于修建"吉土书院"供当地儿童读书识理,至今已累计 捐助达300多万元。

吉翔希望小学校长陈毅武对厦门翔业集团一直以来对 学校教育事业的关心和支持表示感谢,感谢他们的爱心善 举为山区孩子们打开了一扇探索更广阔世界的窗口。学校 也表示会善用这一笔宝贵的知识财富,进一步办好学校的 图书室、图书角,让孩子们从中汲取知识和力量。

强素质 强技能

南靖县举行第五届小学教师教学技能比赛

本报讯(记者 刘健宁 通讯员 张丽 萍)7月5日至6日,南靖县第五届小学教师 教学技能比赛(城区专场)在南靖县第三实 验小学举行。本次大赛参赛的选手来自县 实小、县二实小、县三实小、山城中心小学、 船场中心小学等多所学校,共有语数英三 个学科47 名老师参加。到现场观摩的有 县教育局领导、全县各中心小学的领导和 城区各校的教师代表。

比赛项目分为粉笔字书写、下水文撰 写、课件制作、教学设计、片段教学、领导管 理能力测评等项目。在粉笔字书写比赛现 场,参赛教师根据抽到的号数到指定教室, 在15分钟内,所有选手书写相同的内容,要 求写得工整美观。在课件制作比赛现场, 参赛教师一丝不苟地对指定的教材内容进 行制作,为求将课件做细做全。

比赛采用专家团队评分与大众评审团 评分相结合的方法,由外聘专家对粉笔字 书写、教学设计、课件制作、学科技能、片段 教学进行评分,评出团体优胜校一个,个人 一等奖3名,二等奖5名,三等奖11名。由 参加观摩的领导和老师组成大众评审团评 出最佳人气教师1名。



漳州一职校为学生举办招聘会

本报讯(记者 戴岚岚)7月4日 上午,漳州第一职业中专学校在腾 飞校区举行 2021 年学生顶岗实习 签约仪式暨第二十届人才供需见 面会。全校2019级三年专1000多 名学生,按系部从校本部带到腾飞 校区分批错峰进入会场,与50多家

企业进行现场面对面交流。 招聘会现场人潮涌动,学生积 极与招聘单位交流沟通,了解用人 单位的岗位需求并主动向用人单 位展示自己,不少学生与企业达成 就业意向。据悉,在接下来暑期及 下学期这段时间,大多数2019级学 生不仅要将所学知识与企业实践

相结合融入到全新的顶岗实习实 践活动中,而且还要综合运用所学 知识和技能确定课题并开展相关 专业毕业设计,完成学生毕业设计

漳州一职校相关负责人介绍, 学校高度重视此次活动,多次召开 筹备会议,并通过微官网、微信公 众号等多个平台,广泛宣传本次供 需见面会。此次供需见面会共有 70多家企业报名参加,经过严格审 核,学校最终遴选了50多家与学生 专业对口的知名企业涵盖了食品、 交通、信息技术、机械等多个行业



M.他山之石

社区开启暑期爱心课堂

7月7日,在诸暨市暨阳街道江 新社区的"江大姐公益课堂"内,志 愿者带领过暑假的孩子们上面点 课,学习制作小点心。

近日,浙江省诸暨市多个社区 开设暑期爱心课堂,丰富孩子们的 暑期生活,也为家长解决后顾之忧。 新华社记者 徐 昱 摄